

УК «Колмар» — два десятилетия успешной работы



ООО «Угледобывающая компания «Колмар» была основана в 2003 году на территории Республики Саха (Якутия) и сегодня представляет собой холдинг, объединяющий ряд добывающих, перерабатывающих, сбытовых и логистических предприятий.

По пути устойчивого развития

Главным направлением деятельности УК «Колмар» является освоение месторождений Южно-Якутского угольного бассейна, в которых балансовые запасы холдинга составляют сегодня более миллиарда тонн углей. Причем речь идет об углях большей частью премиальных марок — коксующихся, обладающих уникальными физическими и химическими свойствами.

Предприятия «Колмара» ведут разработку Денисовского, Чульмаканского и Верхне-Талуминского каменноугольных месторождений, на которых в 2022 году ими было добыто 15 миллионов тонн угля.

« В сравнении с аналогичным периодом предыдущего года показатели добычи выросли на 38%. Мы успешно отгрузили продукцию всем нашим партнерам как в России, так и за ее пределами, в Юго-Восточной Азии, — отметил генеральный директор ООО «УК «Колмар» Антон УЛАНОВ в ежегодном докладе о предварительных результатах финансово-хозяйственной деятельности компании в 2022 году. — Коллектив настроен развиваться и дальше в соответствии с намеченной стратегией.



Добыча и переработка — по самым современным технологиям

На 2023 год холдингом запланировано дальнейшее увеличение объема добычи угля. Для этого УК «Колмар» располагает необходимыми кадрами специалистов и производственными мощностями.

Так, Чульмаканское и Верхне-Талуминское месторождения успешно осваивает ГОК «Инаглинский», который является якорным резидентом территории опережающего социально-экономического развития «Южная Якутия». Производительность крупнейшей в России шахты «Инаглинская» — шесть миллионов тонн угля в год, а после пуска ее второй очереди, запланированного на конец 2023 года, этот показатель возрастет до 12 миллионов тонн.

Обогатительная фабрика «Инаглинская-1» по техниче-

ской оснащенности признана одной из самых современных в отрасли. В настоящее время строится ОФ «Инаглинская-2», на которой уголь будет перерабатываться по еще более прогрессивным технологиям.

Запасы Денисовского каменноугольного месторождения осваивает ГОК «Денисовский». Добычу угля он ведет как на участке открытых горных работ, так и подземным способом. Причем шахта «Денисовская Центральная» — единственная в России, осуществляющая добычу угля методом камерно-столбовой отработки (КСО), поскольку компания «Колмар» первой в стране получила разрешение на работу этим способом на глубине ниже 200 метров.

Уникальной станет и вторая шахта этого ГОКа — «Восточная Денисовская». На ней будет применен метод отработки запасов длинными столбами («лавой»), который позволит существенно снизить себестоимость добычи рядового угля.

Обогатительная фабрика «Денисовская» производительностью шесть миллионов тонн переработки угля примечательна тем, что внедренные на ней технологии полностью исключают негативное влияние на окружающую среду.

Ремонт техники и химический анализ углей — на собственной базе

Якорным резидентом ТОР «Южная Якутия» является и Ремонтно-производственная база «Колмар», которая выполняет комплексный ремонт и обслуживание горного и вспомогательного оборудования ГОКов, обеспечивает перевозку



В шахте «Восточная Денисовская»

29 марта 2023 года в конгресс-центре Торгово-промышленной палаты России прошла церемония вручения премии «Russian Business Guide. Люди года». Лауреатом премии в номинации «За вклад в развитие промышленности» стала председатель совета директоров АО «Колмар Групп» Анна ЦИВИЛЕВА

горняков и доставку грузов. В составе базы — оснащенные современным оборудованием ремонтно-механические цеха, отапливаемые стояночные боксы на 100 единиц техники и бокс техобслуживания.

В 2013 году «Колмар» открыл также собственную углехимическую лабораторию, которая на современном оборудовании и строго в соответствии с межгосударственными стандартами проводит анализ качественных характеристик углей: влажности, зольности, выхода летучих веществ, содержания серы, теплоты сгорания, пластометрических показателей (X, Y), индекса свободного вспучивания FSI, пластичности по Гизелеру, а также петрографические исследования углей и продуктов их шихтования.

Участие в социально-экономическом развитии региона

Весомый вклад компания «Колмар» вносит в развитие экономики и инфраструктуры территории своего присутствия. Только за последние пять лет холдинг вложил около 130 миллиардов рублей инвестиций в развитие производств в Республике Саха (Якутия). При этом «Колмар» активно участвует в проекте «Местные кадры — в промышленность», создавая новые достойно оплачиваемые рабочие места и обеспечивая тем самым занятость местного населения: из 6 339 человек, работающих на предприятиях компании, более 80% — жители Якутии.



Горняки шахты «Восточная Денисовская» добыли первый миллион тонн угля. 2021 год

Кроме того, «Колмар» принимает участие в реализации проектов по поддержке учреждений образования, детского и юношеского спорта, молодежных и ветеранских организаций, заботится о сохранении окружающей среды на территории недропользования.

По материалам <https://www.kolmar.ru>

20 ЛЕТ ООО «УК «КОЛМАР» | ЮЯТК

ЮЯТК — кадровый резерв для УК «Колмар»

Одним из крупнейших учреждений системы среднего профессионального образования в Республике Саха (Якутия) является Южно-Якутский технологический колледж (ЮЯТК), который более десяти лет готовит квалифицированные рабочие кадры для ООО «УК «Колмар».

По заказу угледобывающей компании «Колмар» в ЮЯТК лицензируются новые направления подготовки и осуществляется выпуск специалистов по добыче полезных ископаемых открытым и подземным способами, энергетике, транспорту, обогащению угля и других. Ежегодно свыше 400 студентов проходят практическое обучение на высокотехнологичном производстве УК «Колмар», от 100 до 150 выпускников становятся сотрудниками предприятия, более 500 слушателей по коротким программам — членами его дружного коллектива, свыше 100 сотрудников компании повышают квалификацию по программам дополнительного профессионального образования.

ООО «УК «Колмар» оказывает значительную поддержку в развитии ресурсного потенциала колледжа: от участия в организации и оценке качества образования до партнерства в рамках инвестиционных проектов и грантов. Ведется



Студенты ЮЯТК на ГОКе «Инаглинский»

плодотворное и многоуровневое сотрудничество по федеральному проекту «Профессионалитет». Разрабатываются образовательные программы подготовки студентов нового поколения, реализуются программы совместной профориентационной работы не только на территории Нерюнгринского района, но и далеко за его пределами. В образовательные процессы всех уровней внедрена совместно разрабо-

танная флагманская программа «Управление цифровыми процессами в горнодобывающей отрасли» по опережающей профессиональной подготовке, успешно функционируют институты наставничества и стажировки. Многофункциональный центр прикладных квалификаций колледжа свыше пяти лет является кузницей подготовки рабочих кадров для всех процессов высокотехнологичного производства ООО «УК «Колмар».

Коллектив Южно-Якутского технологического колледжа благодарит профессиональную команду ООО «УК «Колмар» за поддержку инициатив учреждения и всей системы среднего профессионального образования страны!



678960 Республика Саха (Якутия),
г. Нерюнгри, ул. Кравченко, 16, корп. 1
Тел. +7 (41147) 4-02-41
E-mail: post@nerpc.ru, uytk_nerungri@gov14.ru
www.yuytk.ru